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tespit ettiğiniz bu eksiklikleri giderip mavi testleri de özümseyerek 

çözerseniz hedefinizdeki üniversiteye ulaşmanız için önünüzde bir 

engel kalmayacaktır. Son olarak kitabımıza eklediğimiz ÖSYM sı-

navlarında çıkmış sorularla da kitabımız ile merkezi sınavlar arasın-

daki benzerlikleri görmeniz amaçlanmıştır. Hepinize fedakarlık yap-

manız gereken bu süreçte başarılı ve sağlıklı günler dileriz.
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ulaştırırken yürüdükleri yolda karşılarına çıkan taşları bir kenara at-
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ORİJİNAL YAYINLARI YKS BENZER SORULARIN BİR KISMI

m pozitif bir gerçel sayı olmak üzere, dik koordinat düzlemin-
de y = mx doğrusu ile y = x2 eğrisi tarafından sınırlandırılan 
bölge y = 2x, doğrusu ile şekildeki gibi iki bölgeye ayrılmıştır.

O

y = x2 y = mx

y = 2x

x

y

A1

A 2

Şekilde; A1 bölgesinin alanı, A2 bölgesinin alanının 7 katıdır.
Buna göre, m kaçtır?

A) 3  B) 4 C) 5 D) 
7
2   E) 

9
2

O

f(x) = x2

g(x) = n·x

h(x) = m·x

x

y

A

B

Yukarıdaki dik koordinat düzleminde, f(x) = x2, g(x) = nx ve 
h(x) = mx fonksiyonları verilmiştir.

n>m, A ve B bulundukları kapalı bölgelerin alanları ve 

A
B

 = 7 olduğuna göre, 
m
n  değeri aşağıdakilerden han-

gisidir? 

A) 
2
3  B) 2 C) 

2
5  D) 3 E) 

2
7

ÖSYM

Aşağıda °C türünden bazı değerleri verilen eşit  ölmelere 
ayrılmış iki termometrenin görünümleri verilmiştir.

 

Buna göre, termometrelerin gösterdiği değerler ara-
sındaki fark °C türünden kaçtır?

A) 36 B) 36,2 C) 36,4 D) 36,6 E) 36,8

Türkiye’nin iki farklı ilindeki meteoroloji istasyonları tara-
fından eş zamanlı yapılan ölçümlerde aşağıda gösterilen 
termometreler kullanılmıştır.

               

3

6

9

–16

–4

8

Bu termometreler kendi içinde eşit bölünmüş bölme-
lerden oluştuğuna göre, bu iki sıcaklık ölçüm kaydının 
toplamı kaç °C’dir?

A) 6,2 B) 6,6 C) 7,6 D) 9,2 E) 12,2

ÖSYM
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Defterinin bir bölümünü tarih dersi için ayırmak isteyen 
Ayşe, ayırmak istediği sayfayı daha kolay bulmak için say-
fanın sağ üst köşesinden şekildeki gibi katlıyor.

Sayfaları dikdörtgen biçiminde olan bu defterde, sayfalar-
daki her satır çizgisi sayfanın üst kenarına paraleldir.

Buna göre, x kaç derecedir?

A) 50    B) 52     C) 54 D) 56 E) 58

ÖSYM

A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} kümesindeki rakamlardan birbirin-
den farklı rastgele iki tanesi seçiliyor.

Seçilen rakamların çarpımının çift sayı olduğu bilindi-
ğine göre, bu rakamların toplamının da çift sayı olma 
olasılığı kaçtır?

A)
2
1 B)

3
1 C)

4
1 D)

5
1 E)

6
1

 A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}

Kümesinin elemanlarından rastgele seçilen iki terimin 
çarpımının çift sayı olduğu bilindiğine göre, seçilen iki 
terimin de çift sayı olma olasılığı kaçtır?

A) 6
1  B) 5

1  C) 4
1  D) 3

1  E) 2
1

ÖSYM

ÜÇGENDE AÇI

20 Mikro Orijinal Geometri Soru Bankası

1. ? 2. ? 3. ? 4. ? 5. ? 6. ?

DOĞRUDA AÇIÖSYM
TARZI TEST 3

1. E 2. B 3. D 4. B

1.	      

70°

KORİDOR

Duvarları zemine ve birbirine dik olan bir koridorda bu duvar-
larda bulunan iki kapı şekildeki gibi verilmiştir. Bu kapılardan
biri 70 derecelik bir açı ile açılmıştır.

Koridora doğru açılan bu kapıların paralel olması için
diğer kapı kaç derecelik bir açı ile açılmalıdır?

A) 120	 B) 130	 C) 140	 D) 150	 E) 160

2.	 Bir masa lambası aşağıdaki gibi masaya yerleştirilmiştir.

100°
?

70°

50°

140°

Bu lambayı oluşturan metal çubuklar 140°, 50°, 70° ve 100°
lik açılar yapmıştır.

Lambanın takılı olduğu çubuk masa yüzeyine dik oldu-
ğuna göre, son çubuk kaç derecelik açı yapmıştır?

A) 100	 B) 110	 C) 120	 D) 130	 E) 140

3.	               

x

70°

Satır çizgileri eşit aralıklarla dizilmiş dikdörtgen şeklindeki bir
sayfanın uç kısmı şekildeki gibi katlanmıştır.

Bu katlamada katlama çizgisinin oluşturduğu açı 70°,
sayfa kenarının satır çizgisi ile oluşturduğu açı x olduğu-
na göre, x kaç derecedir?

A) 105	 B) 110	 C) 120	 D) 130	 E) 140

4.	 Düz bir zemine dik olarak yerleştirilen direklere bağlı ve es-
neyebilen iplerin ucuna ağırlıklar takılarak ipin gerilmesi sağ-
lanıyor.

3 kg

50° 70°

?

80°

Şekil 1 Şekil 2

Takılan cismin ağırlığında yapılan her 1 kilogramlık artış, iple-
rin direklerle yaptığı açılarda 10° lik azalmaya sebep olmak-
tadır.

Şekil 1'deki cismin ağırlığı 3 kilogram olduğuna göre,
Şekil 2'deki cismin ağırlığı kaç kilogramdır?

A) 4		 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 2
15
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n kenarlı bir düzgün çokgenin bir iç açısının ölçüsü
(n – 2)·180°

n
 olarak hesaplanır.

Çevre uzunluğu 28 birim olan ve Şekil 1’de gösterilen ikiz-
kenar yamuk şeklindeki aynadan altı tanesi, aralarında 
boşluk olmayacak ve aynaların tamamı görünecek biçim-
de Şekil 2’deki gibi birleştirilmiştir.

Oluşan şekilde kırmızı renkli düzgün altıgen ile mavi renk-
li düzgün altıgenin çevre uzunlukları toplamı 96 birim 
olmuştur.

Buna göre, kullanılan aynalardan birinin alanı kaç bi-
rimkaredir?

A) 18§3 B) 24§3 C) 28§3

D) 30§3 E) 36§3

n kenarlı bir düzgün çokgenin bir iç açısının ölçüsü
(n – 2)·180°

n
 olarak hesaplanır.

Mehmet; Şekil 1’de verilen ikizkenar yamuk biçimli altı eş 
tahtayı birleştirerek düzgün altıgen biçimli çerçeveyi oluştu-
ruyor. Bu çerçevenin içerisine en büyük alanlı aynayı yer-
leştirip çerçeveyi duvara asıyor.

Buna göre, çerçevenin duvarda kapladığı alan kaç bi-
rimkaredir?

A) 24B3  B) 27B3  C) 30B3 D) 36B3        E) 42B3

8

2 2

Şekil 1

Şekil 2

ÖSYM

ÖSYM

KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR

Filiz başlangıç noktasından yola çıkarak üç yol ayrımından 
geçmiş ve arkadaşları olan Ahmet, Banu, Cem, Derya ve 
Elif’ten birine gitmiştir.

 p : İlk yol ayrımında soldaki yoldan gitmiştir.
 q : İkinci yol ayrımında çiçekçi (Ç)’nin olduğu yoldan  
 gitmiştir.
 r : Üçüncü yol ayrımında sağdaki yoldan gitmiştir.
önermeleri verilmiştir.

 pı ∧ (q ∧ r)

önermesi doğru olduğuna göre, Filiz hangi arkadaşına 
gitmiştir?
A) Ahmet B) Banu C) Cem

D) Derya E) Elif

12. Dik koordinat düzleminde, [0, 1] kapalı aralığında tanımlı f 
ve g fonksiyonlarının grafikleri aşağıda gösterilmiştir.

(2022-TYT)

KAZANIMLARLA ÖĞRETEN SORULAR

4. A, B, C ve D sayılarının yerine 2, 3, 4, 6 ve 8 sayılarından 
dört tanesi birer kez kullanıldığında aşağıdaki eşitlik sağ-
lanmaktadır.
 ABB = CBD
Buna göre, bu beş sayıdan hangisi verilen eşitlikte yer 
almaz?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

5. Aşağıdaki kutuların içine 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ve 10 sayı-
ları, her kutuya farklı bir sayı gelecek şekilde yerleştirildi-
ğinde, tüm bölme işlemlerinin sonucu tam sayı olmaktadır.

 Aşağıdaki 16 özdeş kareden oluşan düzenekte sek-
sek oynayan Emir, her bir zıplamada önünde bulu-
nan komşu olan iki kareden birine zıplayacaktır.

Sağ

Sol I

II

III

IV

V

Sırasıyla p, q, r ve s önermelerinin doğruluk değerlerine 
göre hareket eden Emir, önerme doğru ise sağdaki kare-
ye, yanlış ise soldaki kareye zıplamaktadır.

(p ¡ q) 0 (r 0 sı) önermesi yanlış olduğuna göre, oyu-
nun sonunda Emir kaç numaralı karenin içinde olur?

A) I B) II C) III D) IV E) V
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Ön ve arka yüzleri kare biçiminde eş beyaz birer karton-
dan, tabanı ise dikdörtgen biçiminde turuncu bir kartondan 
oluşan Şekil 1’deki masa takviminin yüksekliği 12 cm’dir.

Bu takvim tabanındaki kartonun ortasında bulunan kesikli 
çizgi boyunca Şekil 2’de gösterilen ok yönünde dışa doğ-
ru katlandığında Şekil 3’teki görünüm elde edilmektedir. 
Şekil 3’te; ön yüzdeki beyaz kartonun çevre uzunluğu, tu-
runcu renkli kartonun çevre uzunluğundan 12 cm fazladır.

Buna göre, Şekil 1’deki turuncu kartonun çevre uzun-
luğu kaç cm’dir?

A) 46 B) 54 C) 66 D) 82 E) 104

A

K

K K

B

B
B

D C

C C

M

M M

Şekil 1

Şekil 2

EL

A
A

D

D

E

E
L L

Şekil 1’de, masa üstü takviminin açılmış şekli verilmiştir. 
Masa üstü takvimi [DE] boyunca içe ve dışa doğru katla-
nabilmektedir. Şekil 2’de bu katlamalar sonucu ABLK ve 
ACMK dikdörtgensel yüzeyler çakışabilmektedir. 

Masa üstü takvimi [DE] boyunca katlandığında A noktası 
ile D noktası arasındaki uzaklık en az 4 birim, en fazla 10 
birim olmaktadır.

Buna göre, masa üstü takviminin Şekil 1’deki açılmış 
durumunda |AD| kaç birim olur?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 2ò10 E) 4ñ3

ÖSYM

İki kız ve üç erkekten oluşan bir arkadaş grubunda kızla-
rın isimleri AYLİN ve BENSU, erkeklerden ikisinin ismi ise 
AKIN ve KENAN’dır.
Kızların isimlerindeki harflerden oluşan küme X,
erkeklerin isimlerindeki harflerden oluşan küme ise
Y kümesi olarak belirleniyor.

X Æ Y = {A, B, E, N, U} olduğuna göre, arkadaş grubun-
daki diğer erkek ismi aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) BARIŞ B) BİLAL C) BURAY

D) BULUT E) BURAK

B ve D kümeleri boş kümeden farklı altışar elemanlı birer 
küme olmak üzere,

 • B kümesinde bulunan elemanlar ile “EVİME” ve
“ELİME” kelimeleri yazılabilmektedir.

 • D kümesinin elemanlarıyla “EMRİME” ve “EVRİME” 
kelimeleri yazılabilmektedir.

Buna göre, D £ B kümesinin elemanlarıyla aşağıdaki 
kelimelerden hangisi yazılabilir?

A) KADERİME B) GÖZLERİME

C) HİSLERİME D) HAYALLERİME

E) SÖZLERİNE

ÖSYM



Yeni NeslinLideri

Orijinal çözmeden sınava girilmez...

Yeni NeslinLideriLideriYeni NeslinLideriLideriYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinLideriLideriYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinLideriLideriYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinLideriYeni NeslinLideriYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinYeni NeslinYeni Neslin

Orijinal çözmeden sınava girilmez...

Yeni NeslinLideri

Orijinal çözmeden sınava girilmez...

Yeni NeslinLideri

Orijinal çözmeden sınava girilmez...

ÖSYM

ORAN - ORANTI PROBLEMLERİ

Mikro Orijinal Problemler Fasikülü16

P
R

O
B

L
E

M
L

E
R

 F
A

Sİ
K

Ü
L

Ü

KAZANIM TEST 1

1. D 2. E 3. B 4. C 5. D 6. B 7. B 8. A 9. D 10. E 11. B 12. B 13. D 14. C 15. D 16. A

9. a ve b sıfırdan farklı gerçel sayılar olmak üzere,

  
a

      b
 : 

a
b    

      a

 b
 : 

b
a

olarak tanımlanıyor.

a

      3
 + 

a

      4
  = 

      b

 7

olduğuna göre, a·b değeri kaçtır?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 14

10.    a + 2b
2

 = 2a + b
4

 = 5

olduğuna göre, a + b toplamının değeri kaçtır?

A) 30 B) 25 C) 20 D) 15 E) 10

11.    a
b

 = c
d

 = e
f

 = 3
5

  3a + 2c – e = 24

  2d – f = 10

olduğuna göre, b kaçtır?

A) 9 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20

12. (x + 1) adet kalemin fiyatı 60 TL, (2x – 3) adet kalemin 
fiyatı 45 TL olduğuna göre, bir adet kalem kaç TL'dir?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 20 E) 21

13. Bir sınıftaki kız ve erkek öğrenci sayıları sırasıyla 3 ve 4 ile 
orantılıdır.

Bu sınıfın mevcudu 50 kişiden az olduğuna göre sınıf-
ta en çok kaç erkek öğrenci vardır?

A) 21 B) 24 C) 26 D) 28 E) 32

14. a, b ve c sayıları sırasıyla 2, 5 ve 7 ile doğru orantılıdır.

  a + 2b + c = 228

olduğuna göre, b değeri kaçtır?

A) 24 B) 48 C) 60 D) 72 E) 84

15. x sayısı, (y + 1) sayısı ile ters orantılıdır.

x = 3 iken y = 4 olduğuna göre, y = 2 iken x kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

16. Bir restorantta yemek yiyen Ahmet, Ozan ve Cem hesabı 
sırasıyla 3 ve 5 ile doğru, 2 ile ters orantılı olarak şekilde 
ödüyor.

Ozan, Ahmet'ten 48 TL fazla para ödediğine göre, top-
lam hesap kaç TL'dir?

A) 204 B) 205 C) 216 D) 240 E) 244
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4. A ve B doğal sayılar olmak üzere, bir kenar uzunluğu A§B 
birim olan bir karenin alanı 720 birimkaredir.

Buna göre, A + B toplamı aşağıdakilerden hangisi ola-
maz?

A) 26    B) 49     C) 83 D) 127 E) 182

5. a, b, c ve d pozitif gerçel sayılar olmak üzere;

a

b

c
d

10

2

4
14

b

c

d

a

14

6

7

x

=

 gösteriminin değeri a + d 
b + c

 sayısına,

a

b

c
d

10

2

4
14

b

c

d

a

14

6

7

x

=

 gösteriminin değeri a·d 
b·c

 sayısına,

eşittir.

a

b

c
d

10

2

4
14

b

c

d

a

14

6

7

x

=

olduğuna göre, x kaçtır?

A) 12    B) 16     C) 24 D) 36 E) 48

6. a, b ve c gerçel sayıları için

 a > a·b > 2·c > a·c

olduğu bilinmektedir.

Buna göre; a, b ve c sayılarının sayı doğrusu üzerin-
deki gösterimi aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir?

A)
a b c0 1 2
• • •• • •

B)
a b c0 1 2
• • •• • •

C)
b a c0 1 2
• • •• • •

D)
b ac0 1 2
• ••• • •

E)
c b a0 1 2
• • •• • •
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15. A, B ve C sıfırdan ve birbirinden farklı rakamlar olmak 
üzere; iki basamaklı AB doğal sayısı ile iki basamaklı BC 
doğal sayısının toplamı, iki basamaklı CA doğal sayısının 
1 eksiğine eşittir.

Buna göre, bu koşulu sağlayan A, B ve C rakamlarıyla 
yazılabilecek kaç farklı üç basamaklı ABC doğal sayısı 
vardır?

A) 1    B) 2     C) 3 D) 5 E) 6

16. Bir veri grubundaki sayılar küçükten büyüğe doğru sıra-
landığında gruptaki terim sayısı tek ise ortadaki sayıya, 
çift ise ortadaki iki sayının aritmetik ortalamasına o veri 
grubunun ortancası (medyan) denir.

Veriler arasında en çok tekrarlanan değere tepe değeri 
(mod) denir.

Bir bölgede bir hafta boyunca ölçülen ortalama sıcaklık 
değerleri aşağıda verilmiştir.

Pazartesi : 16 °C

Salı : 18 °C

Çarşamba : 16 °C

Perşembe : 20 °C

Cuma : 20 °C

Cumartesi : 19 °C

Pazar : 20 °C

Ölçülen bu ortalama sıcaklık değerlerinden oluşan veri 
grubunun modu bulunuyor ve sıcaklık değeri veri grubu-
nun moduna eşit olan günler veri grubundan çıkarılıyor.

Buna göre, kalan günlerin sıcaklık değerlerinin oluş-
turduğu yeni veri grubunun medyanı kaçtır?

A) 16    B) 17     C) 18 D) 19 E) 20

17. 

Her birinin yerden yüksekliği farklı olan 3 duvar rafına oyun-
cak ayı, oyuncak at ve kaktüs bitkisi önce Şekil 1’deki gibi, 
daha sonra da Şekil 2’deki gibi yerleştiriliyor.  
Şekil 1 ve Şekil 2’de eşit olan yükseklikler kesikli çizgilerle 
gösterilmiştir. Oyuncak ayı, oyuncak at ve kaktüs bitkisinin 
boyları toplamının 15 birim olduğu biliniyor.

En soldaki rafın yerden yüksekliği 18 birim olduğuna 
göre, diğer iki rafın yerden yükseklikleri toplamı kaç 
birimdir?

A) 45    B) 48     C) 51 D) 54 E) 57

18. Bir turistik adayı gezmek isteyen ziyaretçiler için tekne se-
ferleri düzenlenmektedir. Tekne en az 20 yolcu olduğunda 
hareket etmekte ve en fazla 35 yolcu taşıyabilmektedir. 
Belirli bir günde adaya 3 tekne seferi düzenlenmiş ve bu 
seferlerde toplam 91 yolcu taşınmıştır. Birinci seferde taşı-
nan yolcu sayısının, ikinci seferde taşınan yolcu sayısına 

oranı 14
8

'tir.

Buna göre, üçüncü seferde taşınan yolcu sayısı kaç-
tır?

A) 21    B) 24     C) 28 D) 32 E) 35
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Birinci Dereceden Denklem
TEST

3

1. 

60 cm ip

2. düğüm1. düğüm

60 cm uzunluğundaki ipe 1. düğümden 3 tane, 2. düğümden 
4 tane atıldığında ip 31 cm kısalıyor. 1. düğümden 6 tane, 2. 
düğümden 2 tane atıldığında ise ip 32 cm kısalıyor. 

Buna göre, her iki düğümden de üçer tane atılırsa ipin 
boyu kaç cm olur?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 34 E) 42

2.   
Otopark

Aylık Sabit 
Giriş Ücreti

Abone Olan Araçların 
1 Saat Ücreti (TL)

X 30 TL 2–1 TL

Y 32 TL 2–2 TL

Tabloda aylık sabit giriş ücretlerini ödeyerek abone olan 
araçlara, kaldıkları her saat için indirimli fiyat uygulayan X 
ve Y otoparklarının bilgileri verilmiştir.

Otoparklardan herhangi birinde 5 ay boyunca kalacak 
olan bir araç tam sayı olarak kaç saat kalırsa her iki oto-
parka da ödeyeceği ücret aynı olur? (1 ay 30 gün alına-
caktır.)

A) 37 B) 38 C) 39 D) 40 E) 41

3. (6x – 1)·(2x + 5) = (4x + 3)·(3x – 1) denkleminin kökü 
(a + 1)·x – 3 = 1 denkleminin de kökü olduğuna göre, a 
değeri kaçtır?

A) –37 B) –11 C) 12 D) 34 E) 45

4. 

3x + 1
2

 + x – 1 = ?

Denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden
hangisidir?

A) {1} B) {2} C) {3}

D) {4} E) {–2}

Fatih, bir kitaptan yukarıdaki soruyu çözmeye çalışmış fa-
kat baskı hatası sebebi ile eşitliğin sağ tarafının çıkmadığını 
fark etmiştir. 

Bu sorunun doğru cevabı C şıkkı olduğuna göre, eşit-
liğin sağındaki soru işaretinin yerinde aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) x + 1
3

 B) 2x – 3 C) 4x – 5

 D) 3x + 2 E) 5x – 1 

5. Dikdörtgen şeklindeki türdeş matematik, fizik ve geometri 
kitapları; bir masa üzerine Şekil I, Şekil II ve Şekil III’teki gibi 
konulmuştur.

Geometri

20 cm

Şekil I Şekil II

30 cm

x cm

Şekil III

Matematik

Fizik

Matematik

Fizik

Matematik

Fizik
Geometri

Geometri

Geometri

Geometri

Buna göre, Şekil I ve Şekil II’de belirtilen uzunluklar sı-
rasıyla 20 cm ve 30 cm ise x kaç cm’dir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 17 E) 20
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27. Aşağıda Altın Şef yarışmasına katılan Tahsin ve Me-
tin'den yapmaları istenen keşkek yemeği için verilen 
malzeme listesinde bazı ürünlerin gramajları yazılma-
mıştır.

Yarışmacılardan listede verilmeyen malzeme miktar-
larını kendileri belirleyerek keşkek yapmaları isten-
miştir.

KEŞKEK TARİFİ

200 gram buğday
800 gram su
...... gram soğan
...... gram yağ
220 gram tavuk göğsü
...... gram nohut
...... gram baharat

Yapacakları keşkek yemeğinin ideal tarifinde %50'si 
su, %5'i yağ %1,25'i baharat ve %10'u soğandır. 

• Tahsin 192 gram soğan ve %6 oranında yağ kul-
lanmıştır.

• Metin 24 gram baharat ve %4 oranında yağ kul-
lanmıştır.

• Metin ideal oranda soğan, Tahsin ise ideal oran-
da baharat kullanmıştır.

Buna göre, istenen gramajda yapılan keşkek ye-
meğinde Metin, Tahsin'den kaç gram fazla nohut 
kullanmıştır?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60

28. Bir ürünün sekiz ay boyunca satış fiyatları ve ürünün 
aylara göre maliyeti aşağıdaki grafiklerde verilmiştir.

Satış
fiyatı (TL)

Aylar
1 2 3 4 5 6 7 8O

21

36

Maliyet (TL)

Aylar
1 2 3 4 5 6 7 8O

12

16

Buna göre, ürünün bu aylar içerisinde kâr oranı en 
az yüzde kaçtır?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70

29. Aşağıdaki şekilde; 1 adet cezve, 2 adet tencere ile bü-
tün gözleri aynı anda kullanılabilen 1 küçük, 1 büyük 
ve 2 orta gözden oluşan ocak görseli verilmiştir.

Bu ocakta; cezve küçük veya orta gözde kullanılabi-
lirken, tencereler orta veya büyük gözde kullanılabil-
mektedir.
Buna göre, bir cezve ve iki farklı tencere bu ocakta 
kaç farklı şekilde kullanılabilir?

A) 15 B) 13 C) 11 D) 10 E) 6
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28. Bir tur şirketi Adana’ya düzenleyeceği bir tur için tren, oto-
büs ve uçak olmak üzere üç farklı ulaşım seçeneği sun-
muştur. Şirketin bu tur için ulaşım araçlarına göre değişen 
1 kişilik ücret bilgisi ve bu ulaşım araçlarını tercih eden kişi 
sayıları ile ilgili bazı bilgiler aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Tren Otobüs Uçak
Ücret (TL) 300 750
Kişi sayısı 108

Bu tura katılan kişilerden; ulaşım için otobüsü tercih eden-
lerin sayısı uçağı tercih edenlerin sayısının 6 katına eşit-
tir. Ayrıca bu turda ulaşım için treni tercih edenlerin ödediği 
toplam ücret, uçağı tercih edenlerin ödediği toplam ücrete 
eşittir.

Buna göre, bu tur ile Adana’ya giden toplam kişi sa-
yısı kaçtır?

A) 165    B) 171     C) 177 D) 183 E) 189

29. Bir kursta, her birinin ders zamanları birbirinden farklı olan 
7 dersin bir haftalık ders süreleri aşağıdaki tabloda veril-
miştir.

Ders Süre (saat)
Ders 1 5
Ders 2 4
Ders 3 4
Ders 4 5
Ders 5 3
Ders 6 5
Ders 7 5

Bu kursa kaydolan Aslı, birbirinden farklı dört ders alarak 
haftalık ders süresinin toplam 17 saat olmasını istemek-
tedir.

Buna göre, Aslı alabileceği dersleri kaç farklı şekilde 
seçebilir?

A) 8    B) 10     C) 12 D) 16 E) 18

30. 1 büyük, 2 orta ve 1 küçük bölme ile her biri farklı bir böl-
menin çalışmasını sağlayan 4 tane ateşleyici tuştan olu-
şan bir ocak aşağıdaki şekilde gösterilmiştir.

Tuşların yanındaki yönlendirmeler silindiğinden hangi tu-
şun hangi bölmeyi çalıştırdığı bilinmemektedir.

Buna göre, bölmelerin tamamı kapalı iken tuşlardan 
rastgele iki tanesine basıldığında orta bölmelerden 
biri ile küçük bölmenin çalışma olasılığı kaçtır?

A)  1
2

B)  1
3

C) 2
3

D) 1
4

E) 1
5

31. Defterinin bir bölümünü tarih dersi için ayırmak isteyen 
Ayşe, ayırmak istediği sayfayı daha kolay bulmak için say-
fanın sağ üst köşesinden şekildeki gibi katlıyor.

Sayfaları dikdörtgen biçiminde olan bu defterde, sayfalar-
daki her satır çizgisi sayfanın üst kenarına paraleldir.

Buna göre, x kaç derecedir?

A) 50    B) 52     C) 54 D) 56 E) 58
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5. 

Yukarıda verilen ve renkleri dışında özdeş olan 4 tane dik 
yamuk biçimindeki levha, koordinat sistemine görseldeki 
gibi dik yamuk oluşturacak şekilde yerleştirilmiştir.

y

x
O

A

B

Buna göre, A ve B noktalarından geçen doğrunun 
eğimi kaçtır?

A) 1
2

B) 1 C) 3
2

D) 4
3

E) 2

6. Dik koordinat düzleminde birer kenarı d doğrusu üzerinde 
birer köşesi y ekseni üzerinde bulunan üç kare verilmiştir. 

A(8,8)

B

C

d

O

y

D

A(8, 8) noktası d doğrusu üzerinde bulunduğuna göre, 
karesel bölgelerin alanları toplamı kaç birimkaredir?  

A) 36 B) 40 C) 42 D) 56 E) 64 

7. Dik koordinat düzlemine mavi ve kırmızı renkte iki özdeş 
çubuk birer uçları y ekseni üzerindeki C noktasına gelecek 
biçimde şekildeki gibi konumlandırılmıştır.

A(1, 2)

O

B(3, 6)
C

x

y

Buna göre, C noktasının ordinatı kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

8. 

A

Yukarı

Aşağı

SağSol

Şekilde, araçların yerleri birbirine eşit uzaklıktaki nokta-
larla işaretlenmiş bir alışveriş merkezinin otopark planı 
verilmiştir.

 •  A aracının bulunduğu yerin koordinatları (1, 3)'tür.

 •  B aracı; A aracının 3 br sağında, 3 br aşağısındadır.

 •  C aracı; B aracının 1 br solunda, 5 br yukarısındadır.

Buna göre, C aracının A aracına uzaklığı kaç birimdir?

A) ñ2 B) 2 C) ò10 D) 2ñ2 E) 4

1. B 2. A 3. C 4. C 5. C 6. C 7. E 8. D
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37. Bir mahalleye ait birim karelerden oluşan krokide okul, 
belediye, hastane, market, park ve kütüphanenin konum-
larını belirten altı nokta aşağıda gösterilmiştir. Bu kroki 
üzerinde işaretli noktalarla ilgili aşağıdakiler bilinmektedir.

• Aralarındaki uzaklık en fazla olan iki nokta hastane 
ve kütüphaneye aittir.

• Belediyeyi gösteren nokta, okul ve parkı gösteren 
noktalara eşit uzaklıktadır.

• Parkı gösteren nokta, market ve kütüphaneyi gös-
teren noktalara eşit uzaklıktadır.

Buna göre; belediye ve okulu gösteren noktalar ara-
sındaki uzaklığın, market ve kütüphaneyi gösteren 
noktalar arasındaki uzaklığa oranı kaçtır?

A)  1
2

B)  3
2

C) 5
2

D) 2
3

E) 4
3

38. Dik koordinat düzleminde 2x + y = 12 doğrusu ile bir d 
doğrusu A(4, 4) noktasında kesişmektedir.

Bu iki doğru, merkezi A(4, 4) noktası olan her daireyi eşit 
alanlı dört bölgeye ayırmaktadır.

Buna göre, d doğrusunun denklemi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) –2x + y = –4  B) x – 3y = –8

C) 3x + y = 16  D) x + 2y = 12

E) x – 2y = –4

39. Mavi ve kırmızı kenarları eşit uzunlukta olan ikizkenar üç-
gen biçimindeki bir “Dikkat Köpek Var!” levhası, bir köşe-
sinde bulunan çiviyle dikdörtgen biçimindeki bahçe duva-
rına şekildeki gibi asılmıştır.

Çivi etrafında dönebilen bu levha, şekildeki konumundan

• saat yönünde 75° döndürülürse siyah kenarı,

• saat yönünün tersine 40° döndürülürse mavi kenarı,

• saat yönünde x° döndürülürse kırmızı kenarı

ilk defa duvarın üst kenarına paralel olmaktadır.

Buna göre, x kaçtır?

A)  5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

40. Bir kargo paketi hazırlamak isteyen Zeynep, üst yüzeyinde 
Şekil 1’deki gibi kapağı bulunan ve tabanı kare olan dik 
prizma şeklinde bir karton kutu alıyor.

Zeynep, göndermek istediklerini kutuya yerleştirdikten 
sonra kutuyu kapatmak için genişlikleri 1’er birim olan 
mavi renkli iki bant kullanıyor. Bu iki bant Şekil 2’deki gibi 
prizmanın ayrıtlarına paraleldir ve her biri alt yüzey hariç 
iki yan yüz ile üst yüzü tamamen dolaşmaktadır. Bantların, 
prizmanın yüzeyleri üzerinde kapladığı toplam alan 25 
birimkaredir.

Bu kutunun dış yüzeyinin toplam alanı 182 birimkare 
olduğuna göre, kutunun hacmi kaç birimküptür?

A) 100 B) 108 C) 147 D) 192 E) 196
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BÖLÜM

TRİGONOMETRİ

• BİRİM ÇEMBER VE TRİGONOMETRİK ÖZELLİKLER

• DİK ÜÇGENDE TRİGONOMETRİK ORANLAR

• BİRİM ÇEMBER

• TRİGONOMETRİK ÖZDEŞLİKLER VE TRİGONOMETRİK FONKSİYONLAR

• TRİGONOMETRİK DEĞERLERİN İŞARETLERİ VE SIRALAMA

• AÇI İNDİRGEME

• SİNÜS TEOREMİ
• KOSİNÜS TEOREMİ

• PERİYOT KAVRAMI VE TRİGONOMETRİK FONKSİYONLARIN GRAFİĞİ

• TERS TRİGONOMETRİK FONKSİYONLAR

• ÇEVREL ÇEMBERİN ÇAPININ VE YARIÇAPININ SİNÜS TEOREMİ UYGULAMASI 
(FEN LİSESİ MÜFREDATI)

• ÖSYM TARZI SORULAR

• ÖSYM’DE ÇIKMIŞ SORULAR



KAZANIMLARLA
ÖĞRENİYORUM

NEDEN
ÖĞRENİYORUM?

NASIL
ÇALIŞMALIYIM?

ÖSYM KAÇ
TANE SORMUŞ?

TRİGONOMETRİ

• Mimarlık ve mühendislik 
mesleklerinin tüm alt 
alanlarında kullanılır.

• Müzik teorisi ve üretimi ile 
ses dalgalarının 
gösteriminde kullanılır.

• Elektrik ve elektronik 
mühendislikleri, harita 
mühendisliği tüm alt 
alanları, alternatif akım 
modellemelerinde 
kullanılır.

• Konuyu öğretmeninden 
dikkatlice dinlemelisin.

• Senin için hazırladığımız 
“Kazanımlarla Öğreten 
Sorular” testleriyle 
konuyu kavrayıp 
pekiştirmelisin.

• Kazanım testleriyle analiz 
yeteneğini kazanıp 
“ÖSYM Tarzı Sorular”la 
da akıl yürütme becerini 
geliştirmelisin.

• Yapamadığın soruları 
mutlaka öğretmenine 
sormalısın ya da video 
çözümüne bakmalısın.

Yıl

2018

2019

2020

2021

2022

2023

TYT

–

–

–

–

–

–

AYT

4

3

4

5

4

4

MSÜ

–

–

–

–

–

–

KAZANIM 11.1.1.1
Yönlü açıyı açıklar.
Sembol ve Gösterimler:
°, ı, ıı, R

KAZANIM 11.1.1.2
Açı ölçü birimlerini 
açıklayarak birbiri ile 
ilişkilendirir.

KAZANIM 11.1.2.1
Trigonometrik fonksiyonları 
birim çember yardımıyla 
açıklar.
Sembol ve Gösterimler:
sinx, cosx, tanx, cotx,
cosecx, secx, arcsinx,
arccosx, arctanx, T, f(x + T)

KAZANIM 11.1.2.2
Kosinüs teoremiyle ilgili 
problemler çözer.

KAZANIM 11.1.2.3
Sinüs teoremiyle ilgili 
problemler çözer.

KAZANIM 11.1.2.4
Trigonometrik fonksiyon 
grafiklerini çizer.

• Sinüs teoreminin çevrel 
çemberle ilişkisini açıklar.

 (Fen Liseleri için)
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BİRİM ÇEMBER

BÖLGELERE GÖRE İŞARETLER

A A

B B

Pozitif yönlü
açı

Negatif yönlü
açı

C C

Esas Ölçü

 Birim çember üzerinde başlangıç kenarları x ekseni ve 
bitim kenarları aynı olan açılardan ölçüsü [0°, 360°) ara-
lığındaki açıya bu açıların esas ölçüsü denir.

a

c

b

a

sin tan

cos cot

b
a

c
a

b
c

a
c

a a

a a

= =

= =

• sin(–x) = –sinx cos(–x) = cosx

 tan(–x) = –tanx cot(–x) = –cotx

• –1 ≤ sinx ≤ 1 , –1 ≤ cosx ≤ 1

  • sin2x + cos2x = 1

  • tanx · cotx = 1

  • x°+y° = 90° ise sinx° = cosy°

    tanx° = coty°

x1O

P(x, y)
x  +  y  = 12 2

1

–1

–1

y

O x1

A

B

|AB| = sina
|OB| = cosa

1

–1

–1

y

a

x=1

x1

K

L
O

|KL| = tana1

–1

–1

y

a

x1

NMy=1

O

|MN| = cota1

–1

–1

y

a

1. bölge

sin

cos

2. bölge

4. bölge3. bölge

sinüs 
kosinüs
tanjant
kotanjant

+
–
–
–

sinüs 
kosinüs
tanjant
kotanjant

+
+
+
+

sinüs 
kosinüs
tanjant
kotanjant

–
–
+
+

sinüs 
kosinüs
tanjant
kotanjant

–
+
–
–
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ÖZEL AÇILARIN DEĞERLERİ

KOSİNÜS TEOREMİ

SİNÜS TEOREMİ

SİNÜS ALAN TEOREMİ

İNDİRGEME FORMÜLLERİ

∏ ve 2∏'ye göre yapılan indirgemelerde fonksiyon isim 
değiştirmez. Fonksiyonun bulunduğu bölgenin işareti 
alınır. x dar açı olmak üzere,

 sin(∏ – x) = sinx cos(∏ + x) = – cosx

      2. bölge         3. bölge

 sin(2∏ – x) = –sinx sin(2∏ + x) = sinx

       4. bölge          1. bölge

1 2

=

60°

30°

3

2
1

2
3

3

3
1

3
3

cos60° = sin30° = 

sin60° = cos30° = 

tan60° = cot30° = 

cot60° = tan30° = 

        

1

1

45°

45°

2
sin45° = cos45° = 

tan45° = cot45° = 1 

2
1

2
2

=

•   sin90° = 1   cos90° = 0

    sin180° = 0   cos180° = –1

    sin270° = –1   cos270° = 0

    sin 360° = 0   cos360° = 1

2
r  ve 2

3r 'ye göre yapılan indirgemelerde fonksiyon isim 

değiştirir. Fonksiyonun bulunduğu bölgenin işareti alınır.

2. bölge        3. bölge

,cos sinx x2
r
+ =-d n sin cosx x2

3r
- =-d n

1. bölge        4. bölge

tan cotx x2
r
- =d n cot tanx x2

3r
+ =-d n,

sin cos
tan cot

kendi aralarında
isim değiştirir.

4

A

B Ca

bc cosa b c b c A22 2 2
$ $= + - W

A

B Ca

bc
O

R

sin sin sinA
a

B
b

C
c R2= = =

A

B Ca

c

a

sinÅA ABC a·c·2
1

=
D aa
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TERS TRİGONOMETRİK FONKSİYONLAR

PERİYOT KAVRAMI (T)

SİNX FONKSİYON GRAFİĞİ

COSX FONKSİYON GRAFİĞİ

a ve b birer gerçel sayı, n pozitif tam sayı olmak üzere;

sin  (ax + b)
n tek ise

n

cos  (ax + b)n
4

T a
2r

=

n çift ise T a
r

=

tan  (ax + b)n

cot  (ax + b)n
4 T a

r
=

∀x∈R için f(–x) = f(x) ise f fonksiyonuna çift fonksiyon 
denir.

∀x∈R için f(–x) = –f(x) ise f fonksiyonuna tek fonksiyon 
denir.

 Çift fonksiyon y eksenine göre simetriktir.

 Tek fonksiyon orijine göre simetriktir.

 Sinx fonksiyonunun grafiği incelendiğinde, grafiğin ori-
jine göre simetrik olduğu görülür. sinx fonksiyonu tek 
fonksiyondur.

α∈R için sin(–α) = –sinα’dır.

 cosx fonksiyonun grafiği incelendiğinde, grafiğin y ekse- 
nine göre simetrik olduğu görülecektir. cosx fonksiyonu 
çift fonksiyondur. α ∈ R için cos(–α) = cosα’dır.

–1

1

y

x
–2π –π

2
–3π

2
3π

2
–π

2

2π
π

π

 Sinx fonksiyon [–2∏, 2∏] aralığındaki grafiği yukarıdaki 
gibidir·

1

–1

y

x
–2π

–π

2
3π

2
–π

2
2ππ

π

 Cosx fonksiyon [–2∏, 2∏] aralığındaki grafiği yukarıdaki 
gibidir.

: , ,sin 2 2 1 1$
r r-

-< 6F @

: , ,arcsin 1 1 2 2$
r r

-
-

6 <@ F

y  =  sinx ise    arcsiny = x’tir.

 cos: [0, ∏] → [–1, 1]

 arccos: [–1, 1] →  [0, ∏]  

x  =  cos y ise    arccosx = y’dir.

: ,tan R2 2 $
r r-( )

 x = tany ise arctanx = y'dir.

 cot: (0, ∏) → R 

 x = coty ise  arccotx = y'dir.
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1. Pozitif yönlü XOC açısı, aşağıdaki seçeneklerden han-
gisinde doğru olarak gösterilmiştir?

A)

C

C

C

C

C

O

O

O

O

O

X

X

X

X

X

B)

C) D)

E)

2. 

C

D

O

E

A

B

Yukarıdaki şekilde yönleri ok ile gösterilen açılardan  
kaç tanesi negatif yönlüdür?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

3. 2°12ʹ lık açı, kaç saniyelik açıya eşittir?

A) 7240 B) 7600 C) 7920

 D) 8020 E) 8120 

4. α = 7342ʺ lik  açıdır.

Buna göre, α açısı aşağıdaki açı değerlerinden hangi-
sine eşittir?

A) 2°3ʹ12ʺ B) 2°2ʹ22ʺ C) 2°5ʹ12ʺ

 D) 2°5ʹ E) 4°22ʹ

5.  α = 32°17ʹ15ʺ

 β = 21°44ʹ18ʺ

Buna göre, α+β ifadesinin eşiti aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) 53°1ʹ33ʺ B) 48°12ʹ43ʺ C) 54°41ʹ35ʺ

 D) 54°1ʹ33ʺ E) 56°1ʹ33ʺ

6. 

C

D

O A

B

y

x

Yukarıda dik koordinat düzleminde verilen CO∑A, AO∑B 
ve AO∑D açılarının ölçüleri toplamı kaç derecedir?

A) –450° B) 360° C) –180°

D) 90° E) –270° 

BİRİM ÇEMBER VE TRİGONOMETRİK ÖZELLİKLER – TEST 1
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7. 

C

DOA

B

         m COB m BOA=^ ^h h% % , m DOC 40c=^ h%

Yukarıda verilenlere göre, m(BéOD) açısının ölçüsü 
aşağıdaki açılardan hangisinin esas ölçüsüne eşittir?

A) –110° B) –250° C) –70° D) –100° E) –260°

8.  2α=13°37ʹ10ʺ

olduğuna göre, a aşağıdaki ifadelerden hangisine eşittir?

A) 6°48ʹ45ʺ B) 6°48ʹ35ʺ C) 6°38ʹ45ʺ

 D) 7°35ʹ43ʺ E) 5°58ʹ55ʺ

9.  α = 8°41ʹ17ʺ

 β = 5°38ʹ32ʺ

Buna göre, 2α–β ifadesi aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) 10°58ʹ14ʺ B) 11°44ʹ2ʺ C) 12°4ʹ2ʺ

 D) 12°24ʹ13ʺ E) 13°36ʹ41ʺ

10. Bir ABC üçgeninde m A 79 49 15c= l m^ hW  ise m A
3
^ hW de-

ğeri kaçtır?

A) 26°37ʹ27ʺ B) 26°36ʹ25ʺ C) 26°49ʹ15ʺ

 D) 25°36ʹ25ʺ E) 25°36ʹ45ʺ

11. 

CB

A

Bir ABC& dik üçgeninde
 m(A) = 90°

m(B) = 53°27ı40ıı

olduğuna göre, m(C) değeri kaçtır?

A) 36°32ʹ20ʺ B) 36°32ʹ40ʺ C) 37°31ʹ20ʺ

 D) 37°32ʹ20ʺ E) 37°32ʹ40ʺ

12. (27,46)° açısının derece, dakika ve saniye olarak eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 27°27ʹ36ʺ B) 27°46ʹ C) 27°40ʹ6ʺ

 D) 28°14ʹ E) 28°14ʹ46ʺ

1. C 2. C 3. C 4. B 5. D 6. C 7. B 8. B 9. B 10. B 11. A 12. A
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BİRİM ÇEMBER VE TRİGONOMETRİK ÖZELLİKLER – TEST 2

1. Aşağıda verilen çemberlerden kaç tanesi merkezil bi-
rim çemberdir? 

I. y y

x xO

A

O(0, 0) merkezli A(–1, –1) merkezli

–1 –1

–1
–1

II.

V. y

xO

O(0, 0) merkezli

–2

–2

III. y y

x x
A

A

A(1, 0) merkezli A(1, 1) merkezli

–1
2

2

2

1

11

IV.

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2. Merkezil birim çember üzerinde,  2
3r radyanlık pozitif 

yönlü yayın bitim noktasının koordinatları aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) ,2
2

2
1-c m B) (–1, 0) C) (1, 0)

D) (0, –1) E) (0, 1)

3. Analitik düzlemin II. bölgesinde olan  ,A k5
4-b l nokta-

sı merkezil birim çemberin üzerinde olduğuna göre,     
k kaçtır?

A) 5
3- B) 5

4- C) 5
3 D) 5

4 E) 1

4.  (a – 1)·x2 + (b – 3)·y2 = 1

ifadesi birim çember denklemi belirttiğine göre,          
a+b toplamı kaçtır?

A) 2 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

5. m, n ve k pozitif tam sayı olmak üzere;

 (m – 1)·x2 + (n – 3)·y2 = k + 4

ifadesi birim çember denklemi belirttiğine göre,      
m+n+k toplamının en küçük değeri kaçtır? 

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

6. Merkezil birim çember üzerinde ve I. bölgede bulunan 
P(a, 2a) noktası için a değeri kaça eşittir?

A) 
2 2
1 B) 

5
1 C) 12 D) 

3
1 E) 

2
1
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7. Merkezil birim çember üzerinde bulunan P(a, b) nokta-

sının x eksenine uzaklığı 3
1  olduğuna göre, a değeri 

aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 3
2 2– B) 3

1– C) 2
1 D) 3

1 E) 3
2

8. Merkezil birim çember üzerinde bulunan ve ordinatı 

2
1 ’ye eşit olan noktaların birbirine uzaklığı kaç bi-

rimdir?

A) 1 B) 2 C) 2
3 D) 5 E) 6

9.       

–1

–1

1
x

y

1

O

AB

Merkezil birim çember üzerinde verilen A ve B nokta-

larının y eksenine olan uzaklıkları eşit ve 2
3  br oldu-

ğuna göre, m BOA^ h% değeri kaç derecedir?

A) –240° B) –120° C) –60° D) 120° E) 240°

10. 30° lik açı kaç radyandır?

A) 12
r B) 8

r C) 6
r D) 5

r E) 4
r

11. 6
5r  radyanlık açı kaç derecedir?

A) 90° B) 120° C) 130° D) 135° E) 150°

12. 400° lik açı kaç radyandır?

A) 5
14r B) 9

20r C) 8
17r D) 5

11r E) 3
7r

13. 5
12r  radyanlık açı kaç derecedir?

A) 400° B) 420° C) 432° D) 456° E) 472°

1. A 2. D 3. C 4. D 5. A 6. B 7. A 8. B 9. B 10. C 11. E 12. B 13. C
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BİRİM ÇEMBER VE TRİGONOMETRİK ÖZELLİKLER – TEST 3

1. 3
2r radyanlık açının derece cinsinden değeri, 75° lik 

açıdan kaç derece fazladır?

A) 30° B) 40° C) 45° D) 50° E) 60°

2. 140° lik açının radyan cinsinden değeri, 5
2r radyanlık 

açıdan kaç radyan fazladır?

A) 15
r B) 45

17r C) 35
14r

      D) 28
15r       E) 18

17r

3. Bir çember yayının uzunluğu, bu yayı gören merkez açının 
radyan olarak ölçüsünün mutlak değeri ile çemberin yarı-
çapının çarpımına eşittir.
Buna göre; yarıçapı 4 birim olan çemberde, merkez 

açının ölçüsü 2
3r radyan olan bir yayın uzunluğu kaç 

birimdir?

A) 2∏  B) 3∏ C) 4∏ D) 6∏ E) 8∏

4. 
 

CB

A

70°

10
3r

  
ABC üçgeninde

m A 70c=_ iW

m C 10
3r

=_ iW

olduğuna göre, B açısının ölçüsü kaç derecedir?

A) 18° B) 42° C) 56° D) 58° E) 76°

5. Aşağıdakilerden hangisi bir açının esas ölçüsü ola-
maz?

A) 
2
r B) 

13
11r C) 

23
17r D) 

19
37r E) 

21
43r

6. 1081° lik açının esas ölçüsü kaç derecedir?

A) 1° B) 21° C) 81° D) 100° E) 181°


